

-53°C大兴安岭“越冷越撒欢”

□闫梓江 本报记者 张磊

零下53摄氏度,破低温纪录,北地冰雪,抢抓发展机遇。北地村、龙江第一湾、爱情小镇、最冷小镇各个旅游景点随处可见南方口音的游客,这个春节,大兴安岭以蓄力多时的优良发展环境,极力汲取“寒地生态”相关产业红利,真金白银的大冰雪焕发出了高质量发展的大魅力。

“马总,前段时间寒潮,听说漠河那边挺冷!最低多少度?设备是否运营正常?”“温度创下历史新高,1969年是零下52.70摄氏度,这次达到了零下53摄氏度,设备正常运行。”

这是1月23日大年初二,青岛海信电气有限公司东北大区总经理赵建志与漠河林业局漠地汽车测试基地工程师马英春在微信中询问充电桩测试情况时的对话。

该公司一期在漠河林业局大凌河林场厂区内建设快充车位20个,慢充车位20个,设备现已完成安装并投入使用。

大兴安岭冬季漫长寒冷,极寒天气持续多日,是开展冬季测试的理想目的地。一汽集团、吉利研究院、吉利动力院、一汽集团质保部、特斯拉汽车等众多开展设备测试的企业前来进行各项测试试验。“今年我们有60多辆车,100多人的团队在这里开展测试工作,主要对汽车的底盘,还有

制动性能进行测试。这里的严寒条件非常适合做这些试验。今年预计测试到三月末四月初。”中国一汽集团研发总院试验团队试车手队长春说。

1月21日大年三十除夕夜,北地村拾叶之忧民宿内欢声笑语,热闹非凡,二三十名来自广东、浙江、福建的游客在这里聚集一堂,举杯跨年。贴春联、煮饺子、姜糖水、冻梨冻柿子、黏豆包、玉米、糖葫芦、蓝莓干……游客尽情地体验寒地独特的风情。

“我们民宿基本上从10日开始就满房了,半个月前就订满了,2月份也订到16号了,算是一房难求。”拾叶之忧店主人邱小允说。

北地村是我省冬季旅游的热点地区,春节这几天,村里的大街小巷都能见到游客,最北邮局、最北人家、最北供销社都是游客的打卡地。

打卡全球唯一“爱情坐标点”,享受终极浪漫体验。随着中国爱情小镇新林知名度的不断提升,新春佳节,每天到全球唯一“爱情坐标点”寻找浪漫游客越来越多。

在这里,来一场求婚,拍一组写真,你会看到惊喜的。在“相许站”前,众多情侣、夫妻纷纷在雪中打卡拍照,并许下“我爱你一生一世”永恒的承诺。来自辽宁沈阳的新婚夫妇李哲、李晓彤说:“由于疫情



原因,我们选择旅行结婚,现在疫情放开了,我们把‘爱情坐标点’作为我们旅行结婚的第一站,感觉寓意特别好,也希望我们的爱情像坐标点一样一生一世!”

近年来,大兴安岭地区紧紧抓住“冰雪经济”,实施“冰雪+”融合,打造集冰雪、娱乐及短度假于一体、冬季特色鲜明的冰雪旅游和运动休闲产业,创新冰雪活动模式,进一步提升旅游业态软实力,切实把“冷资源”做成“热产业”。

北地村、龙江第一湾、十八站鄂伦春民俗村、鹿鼎山、呼玛博物馆、爱情坐标

点……一趟趟旅游专列、一辆辆旅游大巴带着游客们或体验鹿拉爬犁的独特风情,或乘雪地摩托激情驰骋,尽情赏冰乐雪饱览北国风光……

据大兴安岭地区文旅局局长杨影介绍,自1月20日出现极寒天气以来,全区接待游客数量同比增长61.29%,重点景区漠河北极村景区接待游客数量同比增长256.28%,游客分布30个省,其中广东、浙江、江苏占比位居前三位。

北极广场坐爬犁。

图片由受访单位提供

春节我在岗

不到一小时恢复供电



□钱奎勇 本报记者 韩波

“新年好!我家突然停电了,能不能帮忙看下?”

“叔叔,您别着急,我们马上联系电力部门帮您处理。”

春节在岗值班,“90后”社区女干事古宝玉清晨接到电话,家住哈尔滨市延寿县延寿镇朱家胡同的刘先生发现家里停电了,并向延寿镇团结西社区求助。古宝玉一边通过电话联系电力部门,一边告知居民关闭电闸,避免电火危险。电力部门抢修人员用了不到1小时就恢复了供电,保障了居民节日期间的用电需求。

为让兔年春节更加温馨、安全、喜庆、祥和,团结西社区的基层社区工作者全程在岗,温情守护“不打烊”。

群众事无小事。据了解,团结西社区有一个不成文的“规章制度”:节假日期间,所有社区工作人员24小时不关机,为的是不漏掉每一个居民打来的电话。

“春节期间,我们的一个重要任务,是帮助居民处理突发事件,做好节假日期间用电、防火、防盗安全,力争把各类不稳定隐患消灭在萌芽状态,保证辖区居民的平安团圆。”团结西社区干事韩雨辛说。

“辖区居民称我们社区工作者是‘娘家人’,我们要踏踏实实站好这一班岗!”团结西社区党总支书记杨秀梅说,社区成立两年来,仅在重大节日期间,就开展安全隐患排查54次,接待居民各类咨询达3000余人次。

春节期间巡视。

本报记者 韩波摄

24小时值守保供水



□张立兴 本报记者 郭俊峰

春节期间,受今冬以来最强寒潮天气影响,北安市气温暴跌,最低气温达到了-39.3°C。为了确保城市要素安全运转,北安市各相关部门强化责任落实,沉着有效应对,全力做好各项保障工作,让人民群众度过一个温暖祥和的春节。

极寒天气增加了供水管网爆裂风险,为确保春节期间特别是寒潮天气下城市供水系统稳定运行,供水部门加强了对管网等易出故障的重点部位的巡视力度,对取水泵站、净水厂、管网等设施

进行定期检查,提前对平房居民的阀门井、管线进行重新防护或填充。同时,畅通24小时服务热线,设置内、外网两支抢修队伍,每支队伍配备10余名业务精湛的抢修人员分组24小时在岗值班值守,并配备了3台保供抢修车辆,确保抢修任务快速受理、快速到场、快速处置。1月21日至23日,供水抢修部门共出动67人次,完成抢修单数180单,日维修率为100%,及时解决了271户居民因极寒天气冻损供水设施而导致的停水问题。

检查供水管线,守护供水安全。本报记者 郭俊峰摄

布洛芬生产线全天开工产量增

□文/摄 本报见习记者 周姿杉

走进哈尔滨市松北区宏盛路哈药集团制药六厂生产车间,各条生产线都开足了马力,一盒盒安瑞克布洛芬颗粒和护彤小儿氨酚黄那敏颗粒源源不断地通过传送带送往产品包装最后的装箱工序。

哈药集团制药六厂作为我省定点生产布洛芬颗粒的厂企,为保证市场需求,从原来的三条生产线到现在的六条生产线“马力全开”,扩充布洛芬产能,最快速度将产能转化为产品投入市场。哈药集团制药六厂供应链管理部负责人朱仁屏介绍,目前,退烧药的生产线一共有六条,产量大幅提升。其中,安瑞克布洛芬颗粒

日产量10万盒,护彤小儿氨酚黄那敏颗粒日产量达到18万盒。

“春节前期提前做好充足的物料储备,现在在库的原辅料储备至少有一个月的用量。”朱仁屏告诉记者,无论是疫情期间还是春节期间,为了保证省内的用药需求,现在所生产的产品主要是投放到省内市场。

为了满足春节期间市场的药品需求,实行两班倒,六条生产线全天24小时人歇,机不休生产安瑞克布洛芬颗粒、护彤小儿氨酚黄那敏颗粒。生产车间工人说:“这个春节同事们共同坚守生产一线,为用药保供贡献自己微薄力量,尽最大可能提升生产效率,让更多的布洛芬颗粒投放市场。”工人向机器添加药品及包材。



新春走基层



春节返程客流迎高峰

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,1月27日(正月初六),哈尔滨铁路迎来春节返程客流高峰,预计未来3天,高峰日发送旅客将突破31.5万人次,开行列车达220对,动车组上线运用率达97%,客流量和投入运力创三年来春运新高。哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯、牡丹江、大庆、鸡西、双鸭山、鹤岗、绥化、黑河等地区客流量较大,旅客发送量将大幅增长。

哈尔滨局集团公司主动服务务工人员跨区返岗,全面推进“春暖农民工”服务行动,为农民工出行开通绿色通道,提供集中购票便利,农民工集中运输车站设置志愿服务工作点,为有需要的大龄农民工在购票、乘车、行李搬运等方面提供帮助。对务工人员出行集中方向采取加开列车、动车组重联、加挂车辆、包车等措施满足运力需求。

金爽 李楠 张睿 武林 本报记者 狄捷摄



这个春节龙江旅游超火

(上接第一版)哈尔滨极地公园工作人员告诉记者,作为黑龙江旅游的知名“导游”,从大年三十至初六,哈尔滨极地公园的“淘学企鹅”们每天准时与游客们在室外见面,已成为春节假期最火爆的冰雪活动之一,吸引众多省内外游客前来打卡。此外,哈尔滨极地公园还从多个方面为游客提供贴心的服务,例如增加表演场次,提供一日多次入园以及连续两日有效的

套票增值服务等。据悉,在春节期间,哈尔滨极地公园整体客流同比增长200%。

由省旅投集团下属企业省中国青年旅行社负责运营的帽儿山高山滑雪场以及新亚布力滑雪场在春节期间门庭若市,白茫茫的雪道上,滑雪爱好者和游客们飞驰而下,在享受愉快假期的同时,也体验着冰雪运动带来的无穷魅力。据雪

场负责人陈媛媛介绍,这个春节,两家雪场日均接待游客量均已超过预期,甚至很多发烧友还未到营业时间,就“顶门”到达雪场。

哈尔滨极地公园、中央大街、帽儿山高山滑雪场以及新亚布力滑雪场的人潮涌动,是我省春节旅游市场欢乐祥和和人气回归的冰山一角。今年春节期间,有更多人选择跨省长

线出游,寻找诗与远方,体验异地年味,冰雪旅游成为今年春节假期的热门旅行关键词之一。凭借优质的冰雪资源,哈尔滨冰雪运动、冰雪观光等主题产品备受游客青睐。根据驴妈妈旅游平台的数据,哈尔滨人选择春节期间国内长线游的十大目的地:按照同程旅行的预订增幅测算,哈尔滨市的酒店预订量较去年同期增长超过10倍。

解锁破千亿“闯关”秘籍

(上接第一版)与此同时,该中心按照相关要求,建立交易平台电子保函系统,完善平台保证金自动清退功能,压缩清退时限20多个工作日。这些举措有效解决了市场主体资金占用问题,降低企业制度性交易成本。

扩大交易范围 多领域开拓市场

“过去,只知道承接公共资源交易目录内项目进场,如今我们脑洞大开,主动瞄准目录外项目……”公共资源交易三处处长冯屹深有感触。

去年1至10月,该中心共完成2021—2022年度中央储备粮仓储物流施工、监理和设计进场交易项目40个,项目成交总额22.78亿元,为中央财政节约资金1亿元。

我省碳汇资源丰富,能否也将其纳入交易范围?去年6月,该中心找到突破口,实现了全国首单1.5万吨林业碳汇线上标准化交易,迈出了公共资源交易服务“绿色龙江”建设的突破性、关键性一步,走在全国公共资源交易领域前列。

药品耗材价格双降 提升百姓生活幸福感

去年3月19日9时,省公共资源交易中心开会要求:组织开展新冠病毒抗原检测试剂应急采购……

“会议当天,我们就发布了采购公告,仅用三天时间就完成了新冠病毒抗原检测试剂应急采购任务。”政

府采购一处处长杨丽君自豪地说。

他们还先后五次组织新冠病毒相关检测试剂增补挂网工作。同时,牵头组织“八省二区”基础输液集中带量采购,中选39个品种,平均降价32.45%,全省预计一年可节约医药费用近3亿元。他们还组织了首次黑、辽两省血液透析相关医用耗材集中带量采购活动,最高降幅35.63%,平均降幅26.46%,每年可为每位血液透析患者减轻近1万元的医疗费用。

药品和医用耗材采购实现价格“双降”,提升了龙江百姓的“幸福感”。

接受社会监督 交易采购实现法制化规范化

如何进一步推进交易采购工作的法制化、规范化?该中心突破原来只有监管部门进行现场监督的做法,采取主动接受社会监督的方式,扩大了监督范围。

去年,该中心公开选聘了30名社会监督员,包括人大代表、政协委员、纪检监察干部和法律工作者等,对评审现场开展监督。省纪委监委驻省财政厅纪检监察组组长魏国说:“通过社会监督员的第三视角,确保交易采购活动依法依规、阳光运行,为‘勤廉龙江’建设进行了有益尝试,走在了全国前列。”

截至目前,选聘的社会监督员已对784个交易采购项目、1347个标段开展了现场监督工作,涉及市场主体9128个,交易采购金额151.7亿元。